



## A 晋级季后赛困难重重

在仅剩 10 轮常规赛的情况下，山西男篮晋级季后赛的形势并不乐观。

截至第 42 轮常规赛，山西男篮以 21 胜 21 负的战绩，暂居积分榜第 11 名。位居常规赛前 8 名的球队，基本上已经确保了季后赛席位。而剩下的 4 张季后赛“门票”，将在 6 支球队的混战中产生。

在接下来的比赛中，山西男篮不仅将对阵浙江队、辽宁队、青岛队等常规赛八强球队，而且还要与北京队、同曦队、天津队等季后赛竞争对手“直接对话”，可谓一场都输不起。

能与联赛倒数第三名宁波队战得难分胜负，山西男篮未来的胜负实在令人难以预测。按照晋级季后赛的“最低标准”26 胜来计算，山西男篮未来至少还要获得 5 场胜利。

而结合赛程和竞技状态来看，北控队、北京队、同曦队大概率会抢到 3 张季后赛“门票”，而山西男篮和广州队、天津队，则需要争夺最后一个季后赛席位。

在 CBA 联赛中，想要取得好成绩，必须倚重外援的发挥。这一次，哪位外援能成为山西男篮的“关键先生”？

## B 施韦德是把“双刃剑”

如何使用施韦德，成了山西男篮如今面临的最大问题。

在击败弱旅宁波队的比赛中，施韦德全场交出了 29 分、15 次助攻和 9 个篮板球的华丽数据。需要注意的是，拥有“无限开火权”的施韦德，通过 32 次出手才拿到了 29 分，难言高效。

本赛季至今，施韦德场均 16.8 分入账，总体命中率为 39.9%，三分球命中率为 33.1%。通过数据不难发现，施韦德对自己的投篮相当自信，但他并不是一位以得分见长的球员。

在主教练杨学增心中，施韦德是球队最信任的进攻核心。以击败宁波队为例，施韦德第一节比赛便交出了 11 分、6 个篮板球和 6 次助攻的数据；而在常规时间即将输掉比赛的时候，又是施韦德命中关键三分球并助攻常林得分，帮助球队扳平比分。

毫无疑问，施韦德是一位有能力决定比赛结果的明星球员。但是身为一名 35 岁的老将，施韦德的发挥不可避免会受到体能影响。山西男篮需要将这块“好钢”用在刀刃上。



施韦德拼尽全力，泰勒大杀四方，博特赖特全程“看戏”……面对遭遇 17 连败的宁波队，山西汾酒男篮苦战 3 个加时赛，才以 159 比 155 险胜过关。

在常规赛仅剩 10 场比赛的时候，山西男篮晋级季后赛形势又一次变得扑朔迷离。

季后赛争夺已近白热化

# 谁是山西男篮“关键先生”

## C 泰勒是否被“低估”

2022—2023 赛季立陶宛联赛冠军、总决赛最有价值球员泰勒，加盟山西男篮至今，场均仅有 18.7 分钟的出场时间。

在 18.7 分钟的比赛时间里，泰勒能够交出 13.4 分、5.5 次助攻和 2.7 个篮板球。让这样一位高效发挥的球员长时间坐在替补席，实在是有些浪费。

今年 29 岁的泰勒，拥有 1.91 米的身高。在 CBA 首秀对战广东队时，泰勒在遭遇拉伤的情况下出战了 25 分钟，得到 23 分、3 个篮板球和 4 次助攻。

正是这次拉伤，令泰勒缺席了多场比赛，山西

男篮随之遭遇连败。其后，施韦德来到山西男篮，并率队打出 7 连胜。意外坐在替补席的泰勒，从此开始“正式”成为替补席的常客。

比赛中，泰勒突破速度极快，处理球的能力相当出色。无论是串联球队，还是个人持球进攻，泰勒都能胜任，而且他将助攻与失误的比例也把控得很好。

泰勒待在替补席的另一个原因，则是他的投射能力不足，外线远投命中率更是惨不忍睹。不过，在最近两场比赛中，泰勒高效砍下 58 分，山西男篮没有理由让他继续久坐替补席。

## D 博特赖特缘何遭“雪藏”

即便是对阵弱旅宁波队，博特赖特也没有获得一分钟比赛时间。

本赛季至今，山西男篮已经引进了 6 名外援。其中，帕顿、赖特和杰克逊因表现不佳已经离队。而刚刚加盟球队的博特赖特，似乎也正在失去主教练的信任。

28 岁的博特赖特，身高 2.08 米，体重 106 公斤，场上司职大前锋。博特赖特拥有自主进攻能力，可以在篮下低位进攻，也可以在外线远投三分球。

对防守羸弱的山西男篮而言，护框能力才是签下博特赖特的关键原因。然而，刚刚加盟球队的博特赖特，并没有第一

时间融入球队，也没有展现出自己的技术特点。

在代表山西男篮出战的 3 场比赛中，博特赖特外线投射的整体表现很不稳定，他有两场比赛交出了 7 投 0 中的数据，另一场比赛则是 4 投 3 中。

更为关键的是，人高马大的博特赖特似乎更习惯于在外线活动。球队主帅杨学增赛后曾明确表示：“我们不缺投手，希望他（博特赖特）能更多选择去篮下进攻，去抢篮板球。”

博特赖特能否做出自我改变，并成为改变球队的“X 因素”，唯有拭目以待。记者 杨尔欣

